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ВСТУП 

Навчальний посібник «Евристика та синектика», який при-
значений для студентів третього освітнього рівня (доктор філо-
софії) спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля», має на 
меті обґрунтувати актуальність, необхідність і значення дослід-
жуваних методів у сучасних умовах ведення бізнесу та наукового 
пошуку. У світі стрімких змін, де конкуренція, глобалізація та 
швидке впровадження інновацій стали визначальними факторами 
розвитку підприємництва та торгівлі, здатість мислити креативно, 
вміння знаходити нестандартні рішення та ефективно реагувати на 
виклики є ключовими елементами успіху. Саме евристика і синек-
тика забезпечують інструменти для досягнення таких результатів. 

Евристика, як комплекс методів і прийомів, що спрямовані на 
пошук нових ідей, знань і рішень у процесі вирішення складних 
завдань, має глибокі історичні корені. Від античних часів, коли 
Сократ використовував діалектику для сприяння пізнанню істини, до 
сучасних методів прийняття рішень в умовах невизначеності, ев-
ристичні прийоми перетворилися на важливий інструмент для оп-
тимізації процесів у бізнесі, науці та технологіях. Сучасний розвиток 
евристики дозволяє гнучко підходити до вирішення завдань різної 
складності, аналізуючи попередній досвід, застосовуючи інтуїцію та 
логічні припущення. У підприємництві та торгівлі цей підхід сприяє 
швидкому пошуку рішень у ситуаціях, коли детальний аналіз усіх 
варіантів є неможливим через брак часу чи ресурсів. 

Синектичні методи, в свою чергу, акцентують увагу на ви-
користанні групового мислення та інтеграції різних точок зору, що 
сприяє формуванню інноваційних ідей через творчий синтез. 
Основна концепція синектики полягає у перенесенні знань і під-
ходів з однієї галузі в іншу, що дозволяє знайти рішення, які 
можуть бути приховані при традиційному аналізі. Для спеціалістів 
з підприємництва та торгівлі застосування синектичних методів 
дозволяє не лише адаптуватися до змін ринку, але й формувати 
нові тенденції та можливості, що сприяють підвищенню конку-
рентоспроможності. 
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Сучасний етап розвитку підприємницької діяльності потре-
бує не лише глибоких теоретичних знань, а й уміння швидко 
приймати ефективні управлінські рішення, застосовувати творчий 
підхід у розробці бізнес-стратегій і адаптуватися до змін ринкових 
умов. У цьому контексті евристика та синектика виступають як 
важливі складові наукового та практичного інструментарію для 
підготовки майбутніх науковців, підприємців і лідерів галузі. Вони 
дають змогу формувати системне бачення, розвивати навички 
критичного мислення, створювати і впроваджувати інноваційні 
проєкти, що відповідають сучасним вимогам ринку. 

Структура посібника спрямована на забезпечення комплекс-
ного розуміння теоретичних основ та практичних аспектів евристич-
них і синектичних методів. Під час  навчання здобувачів третього 
освітнього рівня (доктор філософії) особлива увага приділяється 
глибинному аналізу методологічних основ, прикладному застосу-
ванню методів у сфері підприємництва і торгівлі, а також розвитку 
критичного та креативного мислення для вирішення актуальних 
завдань і викликів. Такий підхід сприятиме підвищенню рівня 
компетентності майбутніх докторів філософії, що є необхідною 
умовою для реалізації їхнього професійного потенціалу та впливу на 
розвиток інновацій у національній і світовій економіці. 

Отже, зміст посібника спрямований на висвітлення клю-
чових аспектів евристики та синектики як ефективних методів 
вирішення складних проблем. Курс охоплює основи, класи-
фікацію, сучасні підходи та прикладні аспекти використання цих 
методів у сфері підприємництва та торгівлі, надаючи можливість 
здобувачам третього рівня вищої освіти оволодіти необхідними 
знаннями й навичками для досягнення успіху в науковій та 
практичній діяльності. 

 
 

 


